



hat, hogy azt az egész ország politikai szempontból fogja megélni. Tiltakozik az ellen, hogy a reformmáltégy állást foglaljon bármely párt-politika mellett.

Ha a mai pártpolitika hívei örülnék annak, hogy tíz évvel át a kormány szíjait *Károlyi* és *Andrássy* által vezessék, akkor az a kormány szíjait vezessék, amelyeket az országos közgyűlés szerkesztett, melyben az ötévesnek 40,000 forint legyen a hasznélvezeti jog fejében.

A tisztánmenet elgázás kerület az iránt tesz előterjesztést az egyetemes gyűlésnek, hogy az egyetemes gyűlés kérésre a kormánytól a *külföldi egyetemeken magyar ifjak részére alapított ösztöndíjak* összeállítását, hogy azokat a református ifjak mellett is elhelyezze. Az egyetemes gyűlés elhatározta, hogy az egyetemes gyűlés feljoga kéri a kormányt, hogy ez iránt intézkedjék.

Az erdélyi református egyházkerület azzal az indítvánnyal járul az egyetemes gyűlés elé, hogy Trefort Agoston vallás- és közoktatásiügyi miniszter rendelt volna, hogy a református tanárok, tanítók és esetleg a lelkészek is a *parasztiak* egyenlő *kezelésében* részesüljenek, mint az általi tanárok és tanítók. Az egyetemes gyűlés az ígylet egy háromtagú bizottságnak adta ki, melynek tagjaira megválasztották: Kemény Gábor, Kerkapólyi Károlyt és Szász Károlyt.

*Minich* Antal, mint az. Jordán István megválasztott, felkéri az egyetemes gyűlést, hogy intézkedjék az iránt, hogy a Jordán-féle határozat néző a *biroslói* és a *formotói javulási* költségeket inmental a közalap viselje, s hogy a *szerződés* végleges megkötéséig szűkös közzel megkötésesek. Tudomásul vették, s a duna menti egyházkerület egyöntetű eljárás megállapítása céljából *esetlekkönyvi minták* készítését kérték. Kivádják a közgyűlési bizottságnak.

Végül egy ház ügy, a múlt évben megválasztott *első-sarvati* lelkes állás betöltése miatt fölértelt panasz ügy került színpadra. Az élvonalozott iratoktól fölolvasták, a határozatokat, azokkal az idő előhaladtágra miatt hozzaválasztották.

Ezzel az írás delután két óráig véget ért. Holnap délután tíz órakor folytatják a tanácskozásokat.

Meltekos helyről vesszük a következő helyreállításait: A duna menti egyházkerületben folyamatosan levő konventi tagváltásra nézve több lap ma egy névsort közöl, mintha az volna az egyházkerület egyházi többségének megválasztása és csoportosulása. Az októberi konventi közgyűlés alkalmával a gyűlési tagok névsorát följegyezték, melyben pártkülönbség nélkül a gyűlés minden iránylatú részét vette a nagy részt más konventi kerületben állított, mely az így az emelt határozatukban nem az egyházkerület többségének, csak egy disszidens koteriának a megválasztása, vagy esetleg egy malcontent ember privát nézete lehet.

Következett a *Jordán-féle határozat* ügy tárgyalása. Fölolvasták az. Jordán István, szül. Tomérvay László aszony szerkesztésű ajánlatát, mely szerint 60,000 forint a konvent részére lemondani kész a *loyalitás* hasznélvezeti jogáról. Ezzel szemben fölolvasták az egyetemes közgyűlés szerkesztett ajánlatát, melyben az ötévesnek 40,000 forint legyen a hasznélvezeti jog fejében.

A tisztánmenet elgázás kerület az iránt tesz előterjesztést az egyetemes gyűlésnek, hogy az egyetemes gyűlés kérésre a kormánytól a *külföldi egyetemeken magyar ifjak részére alapított ösztöndíjak* összeállítását, hogy azokat a református ifjak mellett is elhelyezze. Az egyetemes gyűlés elhatározta, hogy az egyetemes gyűlés feljoga kéri a kormányt, hogy ez iránt intézkedjék.

Az erdélyi református egyházkerület azzal az indítvánnyal járul az egyetemes gyűlés elé, hogy Trefort Agoston vallás- és közoktatásiügyi miniszter rendelt volna, hogy a református tanárok, tanítók és esetleg a lelkészek is a *parasztiak* egyenlő *kezelésében* részesüljenek, mint az általi tanárok és tanítók. Az egyetemes gyűlés az ígylet egy háromtagú bizottságnak adta ki, melynek tagjaira megválasztották: Kemény Gábor, Kerkapólyi Károlyt és Szász Károlyt.

*Minich* Antal, mint az. Jordán István megválasztott, felkéri az egyetemes gyűlést, hogy intézkedjék az iránt, hogy a Jordán-féle határozat néző a *biroslói* és a *formotói javulási* költségeket inmental a közalap viselje, s hogy a *szerződés* végleges megkötéséig szűkös közzel megkötésesek. Tudomásul vették, s a duna menti egyházkerület egyöntetű eljárás megállapítása céljából *esetlekkönyvi minták* készítését kérték. Kivádják a közgyűlési bizottságnak.

Végül egy ház ügy, a múlt évben megválasztott *első-sarvati* lelkes állás betöltése miatt fölértelt panasz ügy került színpadra. Az élvonalozott iratoktól fölolvasták, a határozatokat, azokkal az idő előhaladtágra miatt hozzaválasztották.

Ezzel az írás delután két óráig véget ért. Holnap délután tíz órakor folytatják a tanácskozásokat.

Meltekos helyről vesszük a következő helyreállításait: A duna menti egyházkerületben folyamatosan levő konventi tagváltásra nézve több lap ma egy névsort közöl, mintha az volna az egyházkerület egyházi többségének megválasztása és csoportosulása. Az októberi konventi közgyűlés alkalmával a gyűlési tagok névsorát följegyezték, melyben pártkülönbség nélkül a gyűlés minden iránylatú részét vette a nagy részt más konventi kerületben állított, mely az így az emelt határozatukban nem az egyházkerület többségének, csak egy disszidens koteriának a megválasztása, vagy esetleg egy malcontent ember privát nézete lehet.

Az erdélyi református egyházkerület azzal az indítvánnyal járul az egyetemes gyűlés elé, hogy Trefort Agoston vallás- és közoktatásiügyi miniszter rendelt volna, hogy a református tanárok, tanítók és esetleg a lelkészek is a *parasztiak* egyenlő *kezelésében* részesüljenek, mint az általi tanárok és tanítók. Az egyetemes gyűlés az ígylet egy háromtagú bizottságnak adta ki, melynek tagjaira megválasztották: Kemény Gábor, Kerkapólyi Károlyt és Szász Károlyt.

*Minich* Antal, mint az. Jordán István megválasztott, felkéri az egyetemes gyűlést, hogy intézkedjék az iránt, hogy a Jordán-féle határozat néző a *biroslói* és a *formotói javulási* költségeket inmental a közalap viselje, s hogy a *szerződés* végleges megkötéséig szűkös közzel megkötésesek. Tudomásul vették, s a duna menti egyházkerület egyöntetű eljárás megállapítása céljából *esetlekkönyvi minták* készítését kérték. Kivádják a közgyűlési bizottságnak.

Végül egy ház ügy, a múlt évben megválasztott *első-sarvati* lelkes állás betöltése miatt fölértelt panasz ügy került színpadra. Az élvonalozott iratoktól fölolvasták, a határozatokat, azokkal az idő előhaladtágra miatt hozzaválasztották.

Ezzel az írás delután két óráig véget ért. Holnap délután tíz órakor folytatják a tanácskozásokat.

Meltekos helyről vesszük a következő helyreállításait: A duna menti egyházkerületben folyamatosan levő konventi tagváltásra nézve több lap ma egy névsort közöl, mintha az volna az egyházkerület egyházi többségének megválasztása és csoportosulása. Az októberi konventi közgyűlés alkalmával a gyűlési tagok névsorát följegyezték, melyben pártkülönbség nélkül a gyűlés minden iránylatú részét vette a nagy részt más konventi kerületben állított, mely az így az emelt határozatukban nem az egyházkerület többségének, csak egy disszidens koteriának a megválasztása, vagy esetleg egy malcontent ember privát nézete lehet.

Az erdélyi református egyházkerület azzal az indítvánnyal járul az egyetemes gyűlés elé, hogy Trefort Agoston vallás- és közoktatásiügyi miniszter rendelt volna, hogy a református tanárok, tanítók és esetleg a lelkészek is a *parasztiak* egyenlő *kezelésében* részesüljenek, mint az általi tanárok és tanítók. Az egyetemes gyűlés az ígylet egy háromtagú bizottságnak adta ki, melynek tagjaira megválasztották: Kemény Gábor, Kerkapólyi Károlyt és Szász Károlyt.

*Minich* Antal, mint az. Jordán István megválasztott, felkéri az egyetemes gyűlést, hogy intézkedjék az iránt, hogy a Jordán-féle határozat néző a *biroslói* és a *formotói javulási* költségeket inmental a közalap viselje, s hogy a *szerződés* végleges megkötéséig szűkös közzel megkötésesek. Tudomásul vették, s a duna menti egyházkerület egyöntetű eljárás megállapítása céljából *esetlekkönyvi minták* készítését kérték. Kivádják a közgyűlési bizottságnak.

Végül egy ház ügy, a múlt évben megválasztott *első-sarvati* lelkes állás betöltése miatt fölértelt panasz ügy került színpadra. Az élvonalozott iratoktól fölolvasták, a határozatokat, azokkal az idő előhaladtágra miatt hozzaválasztották.

Ezzel az írás delután két óráig véget ért. Holnap délután tíz órakor folytatják a tanácskozásokat.

Meltekos helyről vesszük a következő helyreállításait: A duna menti egyházkerületben folyamatosan levő konventi tagváltásra nézve több lap ma egy névsort közöl, mintha az volna az egyházkerület egyházi többségének megválasztása és csoportosulása. Az októberi konventi közgyűlés alkalmával a gyűlési tagok névsorát följegyezték, melyben pártkülönbség nélkül a gyűlés minden iránylatú részét vette a nagy részt más konventi kerületben állított, mely az így az emelt határozatukban nem az egyházkerület többségének, csak egy disszidens koteriának a megválasztása, vagy esetleg egy malcontent ember privát nézete lehet.

Az erdélyi református egyházkerület azzal az indítvánnyal járul az egyetemes gyűlés elé, hogy Trefort Agoston vallás- és közoktatásiügyi miniszter rendelt volna, hogy a református tanárok, tanítók és esetleg a lelkészek is a *parasztiak* egyenlő *kezelésében* részesüljenek, mint az általi tanárok és tanítók. Az egyetemes gyűlés az ígylet egy háromtagú bizottságnak adta ki, melynek tagjaira megválasztották: Kemény Gábor, Kerkapólyi Károlyt és Szász Károlyt.

*Minich* Antal, mint az. Jordán István megválasztott, felkéri az egyetemes gyűlést, hogy intézkedjék az iránt, hogy a Jordán-féle határozat néző a *biroslói* és a *formotói javulási* költségeket inmental a közalap viselje, s hogy a *szerződés* végleges megkötéséig szűkös közzel megkötésesek. Tudomásul vették, s a duna menti egyházkerület egyöntetű eljárás megállapítása céljából *esetlekkönyvi minták* készítését kérték. Kivádják a közgyűlési bizottságnak.

Végül egy ház ügy, a múlt évben megválasztott *első-sarvati* lelkes állás betöltése miatt fölértelt panasz ügy került színpadra. Az élvonalozott iratoktól fölolvasták, a határozatokat, azokkal az idő előhaladtágra miatt hozzaválasztották.

Ezzel az írás delután két óráig véget ért. Holnap délután tíz órakor folytatják a tanácskozásokat.

Meltekos helyről vesszük a következő helyreállításait: A duna menti egyházkerületben folyamatosan levő konventi tagváltásra nézve több lap ma egy névsort közöl, mintha az volna az egyházkerület egyházi többségének megválasztása és csoportosulása. Az októberi konventi közgyűlés alkalmával a gyűlési tagok névsorát följegyezték, melyben pártkülönbség nélkül a gyűlés minden iránylatú részét vette a nagy részt más konventi kerületben állított, mely az így az emelt határozatukban nem az egyházkerület többségének, csak egy disszidens koteriának a megválasztása, vagy esetleg egy malcontent ember privát nézete lehet.

Az erdélyi református egyházkerület azzal az indítvánnyal járul az egyetemes gyűlés elé, hogy Trefort Agoston vallás- és közoktatásiügyi miniszter rendelt volna, hogy a református tanárok, tanítók és esetleg a lelkészek is a *parasztiak* egyenlő *kezelésében* részesüljenek, mint az általi tanárok és tanítók. Az egyetemes gyűlés az ígylet egy háromtagú bizottságnak adta ki, melynek tagjaira megválasztották: Kemény Gábor, Kerkapólyi Károlyt és Szász Károlyt.

*Minich* Antal, mint az. Jordán István megválasztott, felkéri az egyetemes gyűlést, hogy intézkedjék az iránt, hogy a Jordán-féle határozat néző a *biroslói* és a *formotói javulási* költségeket inmental a közalap viselje, s hogy a *szerződés* végleges megkötéséig szűkös közzel megkötésesek. Tudomásul vették, s a duna menti egyházkerület egyöntetű eljárás megállapítása céljából *esetlekkönyvi minták* készítését kérték. Kivádják a közgyűlési bizottságnak.

Végül egy ház ügy, a múlt évben megválasztott *első-sarvati* lelkes állás betöltése miatt fölértelt panasz ügy került színpadra. Az élvonalozott iratoktól fölolvasták, a határozatokat, azokkal az idő előhaladtágra miatt hozzaválasztották.

Ezzel az írás delután két óráig véget ért. Holnap délután tíz órakor folytatják a tanácskozásokat.

Meltekos helyről vesszük a következő helyreállításait: A duna menti egyházkerületben folyamatosan levő konventi tagváltásra nézve több lap ma egy névsort közöl, mintha az volna az egyházkerület egyházi többségének megválasztása és csoportosulása. Az októberi konventi közgyűlés alkalmával a gyűlési tagok névsorát följegyezték, melyben pártkülönbség nélkül a gyűlés minden iránylatú részét vette a nagy részt más konventi kerületben állított, mely az így az emelt határozatukban nem az egyházkerület többségének, csak egy disszidens koteriának a megválasztása, vagy esetleg egy malcontent ember privát nézete lehet.

Az erdélyi református egyházkerület azzal az indítvánnyal járul az egyetemes gyűlés elé, hogy Trefort Agoston vallás- és közoktatásiügyi miniszter rendelt volna, hogy a református tanárok, tanítók és esetleg a lelkészek is a *parasztiak* egyenlő *kezelésében* részesüljenek, mint az általi tanárok és tanítók. Az egyetemes gyűlés az ígylet egy háromtagú bizottságnak adta ki, melynek tagjaira megválasztották: Kemény Gábor, Kerkapólyi Károlyt és Szász Károlyt.

*Minich* Antal, mint az. Jordán István megválasztott, felkéri az egyetemes gyűlést, hogy intézkedjék az iránt, hogy a Jordán-féle határozat néző a *biroslói* és a *formotói javulási* költségeket inmental a közalap viselje, s hogy a *szerződés* végleges megkötéséig szűkös közzel megkötésesek. Tudomásul vették, s a duna menti egyházkerület egyöntetű eljárás megállapítása céljából *esetlekkönyvi minták* készítését kérték. Kivádják a közgyűlési bizottságnak.

Végül egy ház ügy, a múlt évben megválasztott *első-sarvati* lelkes állás betöltése miatt fölértelt panasz ügy került színpadra. Az élvonalozott iratoktól fölolvasták, a határozatokat, azokkal az idő előhaladtágra miatt hozzaválasztották.

Ezzel az írás delután két óráig véget ért. Holnap délután tíz órakor folytatják a tanácskozásokat.

Meltekos helyről vesszük a következő helyreállításait: A duna menti egyházkerületben folyamatosan levő konventi tagváltásra nézve több lap ma egy névsort közöl, mintha az volna az egyházkerület egyházi többségének megválasztása és csoportosulása. Az októberi konventi közgyűlés alkalmával a gyűlési tagok névsorát följegyezték, melyben pártkülönbség nélkül a gyűlés minden iránylatú részét vette a nagy részt más konventi kerületben állított, mely az így az emelt határozatukban nem az egyházkerület többségének, csak egy disszidens koteriának a megválasztása, vagy esetleg egy malcontent ember privát nézete lehet.

Az erdélyi református egyházkerület azzal az indítvánnyal járul az egyetemes gyűlés elé, hogy Trefort Agoston vallás- és közoktatásiügyi miniszter rendelt volna, hogy a református tanárok, tanítók és esetleg a lelkészek is a *parasztiak* egyenlő *kezelésében* részesüljenek, mint az általi tanárok és tanítók. Az egyetemes gyűlés az ígylet egy háromtagú bizottságnak adta ki, melynek tagjaira megválasztották: Kemény Gábor, Kerkapólyi Károlyt és Szász Károlyt.

*Minich* Antal, mint az. Jordán István megválasztott, felkéri az egyetemes gyűlést, hogy intézkedjék az iránt, hogy a Jordán-féle határozat néző a *biroslói* és a *formotói javulási* költségeket inmental a közalap viselje, s hogy a *szerződés* végleges megkötéséig szűkös közzel megkötésesek. Tudomásul vették, s a duna menti egyházkerület egyöntetű eljárás megállapítása céljából *esetlekkönyvi minták* készítését kérték. Kivádják a közgyűlési bizottságnak.

Végül egy ház ügy, a múlt évben megválasztott *első-sarvati* lelkes állás betöltése miatt fölértelt panasz ügy került színpadra. Az élvonalozott iratoktól fölolvasták, a határozatokat, azokkal az idő előhaladtágra miatt hozzaválasztották.

Ezzel az írás delután két óráig véget ért. Holnap délután tíz órakor folytatják a tanácskozásokat.

Meltekos helyről vesszük a következő helyreállításait: A duna menti egyházkerületben folyamatosan levő konventi tagváltásra nézve több lap ma egy névsort közöl, mintha az volna az egyházkerület egyházi többségének megválasztása és csoportosulása. Az októberi konventi közgyűlés alkalmával a gyűlési tagok névsorát följegyezték, melyben pártkülönbség nélkül a gyűlés minden iránylatú részét vette a nagy részt más konventi kerületben állított, mely az így az emelt határozatukban nem az egyházkerület többségének, csak egy disszidens koteriának a megválasztása, vagy esetleg egy malcontent ember privát nézete lehet.

Az erdélyi református egyházkerület azzal az indítvánnyal járul az egyetemes gyűlés elé, hogy Trefort Agoston vallás- és közoktatásiügyi miniszter rendelt volna, hogy a református tanárok, tanítók és esetleg a lelkészek is a *parasztiak* egyenlő *kezelésében* részesüljenek, mint az általi tanárok és tanítók. Az egyetemes gyűlés az ígylet egy háromtagú bizottságnak adta ki, melynek tagjaira megválasztották: Kemény Gábor, Kerkapólyi Károlyt és Szász Károlyt.

*Minich* Antal, mint az. Jordán István megválasztott, felkéri az egyetemes gyűlést, hogy intézkedjék az iránt, hogy a Jordán-féle határozat néző a *biroslói* és a *formotói javulási* költségeket inmental a közalap viselje, s hogy a *szerződés* végleges megkötéséig szűkös közzel megkötésesek. Tudomásul vették, s a duna menti egyházkerület egyöntetű eljárás megállapítása céljából *esetlekkönyvi minták* készítését kérték. Kivádják a közgyűlési bizottságnak.

Végül egy ház ügy, a múlt évben megválasztott *első-sarvati* lelkes állás betöltése miatt fölértelt panasz ügy került színpadra. Az élvonalozott iratoktól fölolvasták, a határozatokat, azokkal az idő előhaladtágra miatt hozzaválasztották.

Ezzel az írás delután két óráig véget ért. Holnap délután tíz órakor folytatják a tanácskozásokat.

Meltekos helyről vesszük a következő helyreállításait: A duna menti egyházkerületben folyamatosan levő konventi tagváltásra nézve több lap ma egy névsort közöl, mintha az volna az egyházkerület egyházi többségének megválasztása és csoportosulása. Az októberi konventi közgyűlés alkalmával a gyűlési tagok névsorát följegyezték, melyben pártkülönbség nélkül a gyűlés minden iránylatú részét vette a nagy részt más konventi kerületben állított, mely az így az emelt határozatukban nem az egyházkerület többségének, csak egy disszidens koteriának a megválasztása, vagy esetleg egy malcontent ember privát nézete lehet.

Az erdélyi református egyházkerület azzal az indítvánnyal járul az egyetemes gyűlés elé, hogy Trefort Agoston vallás- és közoktatásiügyi miniszter rendelt volna, hogy a református tanárok, tanítók és esetleg a lelkészek is a *parasztiak* egyenlő *kezelésében* részesüljenek, mint az általi tanárok és tanítók. Az egyetemes gyűlés az ígylet egy háromtagú bizottságnak adta ki, melynek tagjaira megválasztották: Kemény Gábor, Kerkapólyi Károlyt és Szász Károlyt.

*Minich* Antal, mint az. Jordán István megválasztott, felkéri az egyetemes gyűlést, hogy intézkedjék az iránt, hogy a Jordán-féle határozat néző a *biroslói* és a *formotói javulási* költségeket inmental a közalap viselje, s hogy a *szerződés* végleges megkötéséig szűkös közzel megkötésesek. Tudomásul vették, s a duna menti egyházkerület egyöntetű eljárás megállapítása céljából *esetlekkönyvi minták* készítését kérték. Kivádják a közgyűlési bizottságnak.

Végül egy ház ügy, a múlt évben megválasztott *első-sarvati* lelkes állás betöltése miatt fölértelt panasz ügy került színpadra. Az élvonalozott iratoktól fölolvasták, a határozatokat, azokkal az idő előhaladtágra miatt hozzaválasztották.

kat majnem egészen nyugodt erőstő átvással töltötte, minnek következtében reggel vidámabbnak látta a kivégzés előtt megállókat. Kénelvéllel, melyek a kivégzés előtt magatartásáról érkezett részletek semmi kétségel sem hagynak fenn elmebeli tehetőségek fogvatkozásáról. Ugy vélekedik, hogy az angolok nem foszthatják meg életét, mert a szellemek megvédik őt. A szellemek való bírva egyáltalában már régebben és mind fokozottabb mértékben fejlődött ki; mikor a lázadóvezérek a tágyról kezdtek beszélni, különben tiszta azelőtt egy beszélgetés volt, hogy hallgatók szinte összehozták. Riehnk továbbá az a rögzéseje volt, hogy ő a pápaságnak és a katholicizmusnak az Allantó gerentől országok részére isten által küldött hírnöke, és ő hivatta van arra, hogy mindent előkészítsen a szent atyának a két ezredik óvón Kanadába való átköltözésére. Egyelőnt annak idejében maguk az angolok örillenek nyilvánították ezt a embert, mert az 1870-iki, szintén általa szított fölkeltés után egy teholházban internáltak. Az Egyesült-Államokban is sokat foglalkoztak Riel sorsával és számos felszólítás érkezett Cleveland elnökökhöz, hogy az ellátó érdekében járjon közben a kanadai kormánnyal. Cleveland azonban nem teljesítette ezt a kívánalmat, és ő állapítástól bizonynyal helyesen is tette.

**Veszedelemes érelt.** Rendkívül veszedelemes érelt szallítottak ma Kénelvéllel megköszöni a Rókus kórház megfigyelő osztályára. A szerencsésen el oltak való öngyógyozásra: *Benedict* sz. Kisl Teréz, a ki az embereket ott-uffelen megtámadta s meg akarta gyilkolni, a szomszédok pedig felgyújtással fenyegette. Már több ízben értek gyújtogatás kísérletet, minnek következtében azán érte őrelt mellett felhozták a Rókusba.

**Pastour beteg.** Párisból jelentik, hogy a *roubaixi* két gyermek, kiket Pastour gyógykezelt, mult vasárnap kerültek haza szülőhöz, miután tíz napot töltöttek Pastour laboratóriumában. A gyermekek alig gyógyultak, de a betegség megmaradt, a mi láttak és a betegség a kiváló tudósoknál valódi emberbaráti és leereszkedő nyájasságot. Pastour egy másik betegnek, Hédone *Bourgeois*nak borzasszó marási sebo van a homlokán; fejt még mindig hőkötözve hordja. Sebét több ízben kiégették és csak most kezdett hógodni. A fiatal Malainnak nyelét számtalan apró seb borítja; ezek a sebek az eddig nyelét ízben ismételt beoltásokból erednek. Ennek a felgyógyulása is, dacára annak, hogy a beteg nyeloz naplra a marás után vitték Pastourhoz, bizonyos. Pastour látirást intézett a roubaixi mairohezt, melyben a szerencsés erdélyinét értesítette őt. A kis gyermekek hetenkint egyszer fogják Pastourt állapotokról értesíteni.

**Szabad-ó a férjnek feleségét vorni?** Németországban a bírósági törvények nem rég azelőtt a fontos kérdéssel foglalkoztak. E legfőbb bíróság ugyanis a következő esetben ítélt. A bűntörv. törvények egy féréjt, ki feleségét köztelenségeselekedet miatt megverte, szándékos testi sértés miatt elítelt. A bírósági törvények elvetette a férj felelősségét és végzését így indokolta: «A kérdés, vajjon jogában áll-e a férjnek feleségét megverni, miután erre vonatkozó nemesnek bírósági törvények az országos törvény, ebben az esetben tehát a porosz törvény szerint ítélandó el. Ez a törvény pedig ilyen jogot seho sem ismer el.» Poroszország ügy látszik, nem ismerik azt a magyar közmondást, hogy a pézse olvasza, az asszony varrja.

**Nagy tíz.** Abau-Tornamgye Kény Közégekben — mint lapunknak írják — az e hó 16-ika és 17-ike közti éjelen ismeretlen okból tíz támadt, mely a reneszansz szelben gyorsan terjedt, ugy, hogy csakhamar tíz ház égett el. Az épületek jobbra hátrahúzó voltak. A tűz közben nagy szerencsétlenség történt. A községbeli gör. kath. tanító az egy istállóba maradt, ígygeközt kiszabadult. A szél az istállóba hajította a roppant füsttömeget s az istározás hőseget, mely elkábította a szerencsétlen tanítót, a ki nem is jött ki többet, hanem odaégett. Ötvenget és három árva hagyott maga után.

**Földregés.** Brassóban e hó 13-án tízenegyzével órákor földregés észlelték. Négy egymástán következő lövés lökte ráza föl az emberek éjeli álmukból. Sokan az utazóra futottak, mások az ablakokból kihajoltak, de a lövés az alatt levőket, hogy mi történjék, de a kérdőkre csak jelet küldöttek kapnik felületül. A regés négy másodpercig tartott, a többség nem unult meg. Számos házban azonban reggelig virrasztott, újabb rázkódást látva. A föld nyugról keletre rendült meg.

**Kétségkívül ismétlé.** Dacára, hogy nagy nehezen tudta kimondani. Mindent meggyarazott magának. Az a gyengédellen háborúsa! Melyik no nem hozsankodott volna ily erőszellel? Egyszemodora oly kiállhatatlan, képződött, önhitt volt, mintha biztos lett volna benne, hogy az ajánlatot tesz, tart karoktól fogadják. Milyen kedves, szeretetreméltó ráterettségű viselte magát ellenben a nő iránt. Nem mutatott és éreztelt haragot. Csak visszavonult és intézkedett, hogy biztosítsa magát további alkalmatlankodásai ellen.

De nem így verik a cigányt. Nem hagyhatja így abba. Legalább meg egyszer kell látnia őt, és meggyőzőnie, hogy higgyen neki miszerint akkor, midő gyáva habozásának végeznék, tudta és érezte, hogy testelőt-lekeltől az óvé.

Midőn kisse összedesztette magát, és rért ereje viszszejt, első útja volt a kórházba. Bevezették a főnöknő szobájába, a hol udvariasan megkésztönte neki a betegsége alatt tanusított jószágát. Ez alkalommal értesére adta, hogy szeretne egyuttal volt ápolónjének is köszönetet mondani. Az utolsó mondatot halványodó ajakkal és lesütött szemekkel ejte ki.

Éva ápolónőnek? Kérdő a főnöknő. Az bizony elhagyott bennünket két héttel ezelőt. Mindnyájunknak rosszul esett őt elveszíteni, rendkívül aggasztó ápolóni volt. Biztos vagyok, hogy e tekintetben ön is, bár ur, dicsőreleg nyilatkozhat felőle.

— Elment! ez volt mind, a mit Rawdon mondani tudott.

— Igen; mindjárt másnap bár ur látvára után.

— Talán ön tudja ezimet?

— Ezt mondván, úgy érezte magát, mint a földök, ki szalmaszal után kapkodik, pedig jó tudja, hogy az nem tartja fenn.

(Folytatás következik)

**Ötvenéves plébános jubileum.** Hegyessy László Haranygyöngy Hosszu-Hetyen községének lelkésze a hó 22-én ünnepli a községben való plébánoskodásának ötven éves fordulatát. A jubileum plébánosról a kövelekedet írják lapunknak: Midőn 1835. évsz. Hosszu-Hetyénbe került, jobbjá, szegény és éreztelen volt a nép. A község rongyos. A szalma viások fedetlen kikéllott az elhagyatottság. Tudatlanság honolt a lakások közt. A mi község, kis paraficson: erkölcös, dolgos, értelmes lakosságával díszan termő szőlővel, tiszta háziorral, rendez iskolával, jómódjával, tataros magyar népevel egészen a derék pár faradozásának gyümölcsé. Hegyessy fönnkölt emléje nevelte a községet, nevelt józan polgárokat, derék hazafiakat. Gyönyört lelt a munkában s azért a felekezett folytonos munkája non fáradoztól el. Midőn Pécs nagy püspöke néhai Szepessy Ignácz útkért, Hegyessy Lászlót Hosszu-Hetyen község lelkészévé kinevezte a becses szolgálatokat intéző hóra. «Kedves Laczim! Ismerem genediget, de ismerem főnyos tehetőséget és nemeresnyeidet is, kiváonm becsuszólt: hogy utódom embergyarodásáigért soha el ne feleddjék érdemeidet!» És az utódok elejételték. Hogy érdemei dacára nem vitte nagyobbra, óka az, hogy mindenkori és mindben szerele az igazságot, írtözött minden hamisítástól. Nyilt és szákimódú volt mindenkivel szemben. Nyolcvan éves lett, de nem öregedett meg; megmaradt kedélyének idegessége. A község lakossága a jubileum napján több iránban kitünteti a plébános iránt való ószinte szeretettel.

**Világió emlék.** Szabadgyaragunknak egy nagybecsű emléket adta át ma délután a neozet. Imre régiségáramok örök megörzés végett *Sándor* Miklós Komárommgye tiszti főjegyzője. Ez az 1848—49-iki vesprémi honvédszázalój zászlajának egy foszlánya, melyet *Vörös* Benő honvédtiszt a világió levéltartással alkalmasul mentett meg attól, hogy az oroszok hadi

szüvege és az egyház tana között ellentét egész csend-  
gében mutatkozik. Az irás mondatok: A szent család igen  
számos volt. Jézus, az elsőszülött kivül a szent  
születés meg lett végezve gyermeke, fia és lánya volt.  
Ezt mindenki így olvasták: Már XIII. 53. 66. 1. 2.  
XII. 47. 48. 49. — Márk VI. 3. — II. 31. 32.  
33. 34. 35. — János II. 12. — Mind a kételyek meg-  
szűnnek csak egy módosítással: egy ótmányi zsinat egy-  
behívását, melynek feladata nem, hogy ezeket a kért-  
éseket megoldja. Mentül tovább halasztható ezt a meg-  
oldási módot, annál nagyobb gyökereket fog verni a kétség.  
Remélhetjük azok, kik minden körülményben tul-  
tezik magukat, ép oly jó keresztényeknek val-  
hatnak magukat, mint azok, kik ezeket az ellenmon-  
dásokat az ezel szentelési az eszközök alapelve szerint  
kiszámolták. *Főszöveg: Pásztor, N. B. Azok, kik a  
háromok-évesek feloldását osztják, arra támaszkodnak,  
hogy Kleofának, Krisztus nevelőjének, több gyermeke  
volt ugyanakkor a nevelők mint József gyermekei —  
és hogy ebből az következik, hogy csak Kleofának volt  
több gyermeke. (?) De ez csak következtetés. Nem ritkák  
az oly családok, melyeknek unokatestvére és unoka-  
névereik ugyanazokat a nevet viselik. Nekem is van  
egy eszem és egy unokatestvérem, a kiket Miklósnak  
hívnak. A nővéremnek Nálánia a neve, ugyanígy hívják  
az unokáját is. Kleofának voltak lakás és Jézus  
néni gyermekei: miért ne lehetett volna József gyer-  
mekei is ugyanígy?*

— **Öngyilkos katonatiszt.** A Temesvártól nagyjel-  
kossá lett Wöröbölgyes holléteit tegnap délután  
benczolták. A benczoltást részvételt Zeibherger és  
Mauerator orvosok, Skorobohly főhadnagy hadbíró  
és két tüzérségi. Konstatálták, hogy az öngyilkos két  
lévőt tart magára. — Mindeközül a szív tájékán  
hatott be és a hátán jött ki. Egy katonai bizottság  
megnap belátón megvizsgálta a tüzéségi szert pönzár-  
t: a vizsgálat eredményét eddig még nem hozták köz-  
tudomásra. Wöröbölgyes tüzéségi pragi születési,  
hol anyja és hajdan hűga nem a legelső anyai viszony-  
között élnek. Temetése tegnap délután 3 órakor  
ment végbe.

— **Vasuti balesetek.** A magyar északkeleti vasut  
igazgatósága a következőket tudtatta: Tegnap 17 óra este  
6 órakor Vámosperencs és Miskolc között Debreczen  
felé irányított tolvárnál második része a pályaudvaron  
állo vonal első részére átközött. Emberszerűen nem történt.  
Egy kocsit kisküldt, több kocsi kisebb-nagyobb  
mérleken megrognallott. A 8 óra után érkezett személy-  
vonatok két órával később értek. A pályaszakad.  
A Debreczen ma érkezett száma a balesetű a követ-  
kezőket írja: A 7-ik számu óriásvonat vasuti baleset  
folyt, mely esedeg szerencsésül el volt oldva.  
Este 7 óra felé ugyanis 18 szarvasmarha bajt Füzessy  
László hajósra a csereke, Kócsa István kaszálójára, bir-  
sztrán a városi istállóba. Ekkor zárta el Nagy Mihály  
pályát a cserepöl. 15-20 perc múlva jött a vonat,  
a kékfűzőt megütötte, és hogy-hogy nem, egy darab  
marha a sínre került s a vonat által a sző feljés ér-  
telmeben papírvékonyá lapították. A 104-ik sz. vonat  
a pont jart állomány 24 méterre vonzolta maga után,  
átmént a hullán az egész vonat, mert azt megállítani  
nem lehetett. A pályatesten baj nem történt, legelőbb  
az, hogy a vonat üz pereszt kelt.

— **A robogó vonat előtt.** Csaknem rémítő szeren-  
csesétség történt a napokban a magyar államvasutak  
nagyváradi vonalán. Egy utas, a *Szeged-Debreczen*  
a mult napok egyikén este 7 órakor Nagyváradtól Szé-  
kesszentmihályra a Püspöki fel vezető országutat  
kiszármítású magyar államvasut vonalán épen ak-  
kor érkezett, midőn a pályán egy Püspöki feljő  
fogatot eresztett át a sörömpöl elzart vonalon s ő is  
figyelmeztette a gyors átkelésre, mondván, hogy a gyors-  
vonat most érkezik. Utasnak erre figyelmesen tekintvén,  
borzadva vette észre a robogó gyorsvonat közeledését  
és állt maradt anyai idő, hogy a lovak közé verve, átme-  
hettek a vasútvonalon, mert épen abban a pillanatban  
elt a robogó gyorsvonat. A el nem volt, hogy ha a  
vagy a 20-30 méterre távolabban haladó vonatot  
egy másodperczel meg nem előzik, életük árval fizek  
meg a vasuti úr vizyálgatásának.

— **Rövid hírek. Selpöcsen** (Pozsony megye) egy  
töltőku suhaneg agyonlété szeretőit, mert ez szűköl  
ellenlétek egybekeltek. **Nagy-Győrben**  
(Somogy megye) Németh József, különben szorgalmas  
munkás, felakasztotta magát, mert azt hitte, hogy  
az általa megírt magtallal, a melynek árát kifizet-  
te, adósság van betáblázva. Tévedett a boldog-  
talan, s e tévedést bekáns névű hogy alján tegnap  
egy körülbelül negyvenéves napzaszós holléteit  
találták. — **Sopronmegyében** e hó 17-én a  
berakályt malom legett. Ugyanazon a napon Ca-  
dorfan Ruprecht Janosnak nagy szárazságban hatvadd  
el. — **Makón** a jövő évi márczius 15-én megy  
végbe a csanádmezei egy hónapok segélyező-egre-

sületének zászlószentelési ünnepe. — **Sárvárról**  
köszövény egy 60-65 éves ember holléteit talál-  
ták. Hasa föl volt vágva, s a kőnkömböt gyilkosság-  
nak esett áldozatul. — **Pöstyénben** Nesztor Józ-  
sef Pozsony megye volt főispánja tegnapelőtt tartotta  
szűkcsaládi körben aranylakodalmát. — **Temesvártól**  
Slojkovits Péter nagytopoloveci volt jegyző-írnököt  
távirati körözést folytán elfogták, mivel állítólag  
adópénzeket sikksztott és okmányokat hamisított.  
— **Sopronmegyében** Péter János, a pulyai szol-  
gábiróság hídja a hó 15-én foszforsav megmér-  
gezte magát s meg is halt. Teltének oka állítólag  
békétlen családi élet volt. — **A szepényi helységben**,  
mint lapunknak írják, e hó 17-én virradóra  
nagy löcsett. — **Szegeden** egy Lakatos Károly  
névű fiatal ember határán királyi sást lőtt s el-  
küldte ajándékol a trónörökösnek.

— **Egy tréfa áldozata.** Bruck Déla 22 éves keres-  
kedő-segéd Rácz-Almászon mintegy 10 nap előtt diszpo-  
náló volt hivatalos, hol oly jó kedve támadt, hogy kije-  
relette, hogy feladott 10 pohár bort egyaránt meg-  
iszik. Könyvelőség kedvéért, így háta lapja s száját  
kítárva felkérte barátait, hogy csak öntök a 10 pohár  
bort egyaránt a torkába. A hetedik pohárnál B. hirtelen  
nagyot eszikolt s mellébe kapott, melyben, mint  
mondta, heves fájdalom érez, mihlta észbe tért hasiánál.  
Barátai eleinte nevétkék: de a dolgo eskahimur komoly  
fordulatot vett, úgy hogy a fiatal ember halva kellett  
szállítani s orvost hívták, a ki a mellében érzett idegen  
tárgyat előbb kivonni, majd letolni megkísérelte: de er-  
ménytelenül. Ennek közepében a fiatal embert fel-  
borzát a füvére, a fókusz-kórházba. Azonban itt sem  
tudták rajta segíteni, s pár napi szenvedés után, tegnap-  
előtt meghalt holléteit tegnap felboncolták s a ház-  
szingban, közel a torkolnyifalján, egy 5 cm. hosszú, éles  
tárgy által hasított sebet találtak; magát a tárgyat, az-  
ban az egész testben hiába keresték. Az orvosi vele-  
mény oia terjedt, hogy a fiatal ember barátaai a pohárba  
valami idegen tárgyat, talán üvegdarabot tettek, mely a  
bárángot felhasította s azután átkötött a testen s a  
fiatal ember később már csak a seb által okozott fá-  
laldalmat érezte az idegen test nyomásának. A szerencsét-  
len fiatal ember jómódú család gyermeke volt.

— **Hamisított postaiútványok.** A nyári hóna-  
pokban egymást érte a viléki postaiútványoknál a sok  
kiseb-nagyobb északi hamisított postaiútvány s Szé-  
kesfehérvárról, Komáromban sikerült is a hamisítottak  
kézkerítését, hanem mindelőbb sem a rendőrség, sem a  
postaiigazgatóság nem volt képes rájönni a forrásra,  
honnak a hamisított postaiútványok erednek. A postai-  
hivatalok július havi számadásában ismét több oly  
postaiútvány fejezett fel a számvérvés, melyek  
látszólag szabályosan állították ki, de a postai-  
útványok bevételei naplóiban, honnan ez utalványok  
állították bevételei elszámolva nem voltak. Miután a  
postaiútványok tiszteléséhez a gyarmak még árnyak  
sem ford, a postaiigazgatóság vizsgálatot indított meg,  
melynek eredményeit konstátálták, hogy a következő  
címeire és észrekezők szőlő utalványok hamisítottak.  
Lendvai Mórának róza-utca 1. sz. alatt; feladott  
Siofokon, szőlő 150 forint; — 2. **Hollácsok** Róza-  
nok Esztergomban; feladott Siskotán, kiállítás 40  
frtól; — 3. egy 200 for, oszámú bélyeggel ellátott,  
Ries Bernál nevére (Budapest, Borz u. 11. sz.) címzett  
és 4. egy 200 foros Kemensen feladott, szintén Ries  
Bernál nevére és lakcíkjára címzett utalvány. A rend-  
őrség erőteljesen az ügyről, a postaiigazgatással együtt  
megindította a vizsgálatot s eddigelő kideríteltek, hogy az  
első és második utalvány hamisításában **Lehoczky Mária**  
vajtai postamesternek a bűnös, a ki előzetesen levélben ér-  
tesítette a postaiútványok megjelölt címzelettel,  
hogy utalványt kapnak, ezután pedig arra kérta fel azo-  
kat, hogy a felvett pénzt kifizéjék vissza neki, s ezt a  
számvérvést az illetők meg is tették a holléti postame-  
sternek, ki már a számvérvésért ügyesség börtönében  
vagy börtönében. A postamesternek mint János Bate-  
ny Antal volt postaközlő, a ki egy má bűntette miatt  
már szinten le van tartóztatva, továbbá Szőke Ágost  
postasegédtszál, tartalékos honvéd hadnagy, a ki  
eddigelő nem tudni mi okból, a 11-ik honvédkéri-  
leti parancsnokság tart fogva Szegeden. Eddigelő  
nincs kiderítve, hogy a postamesternek miképen  
jártak össze bűntársával. Szőke Ágost posta  
segédtszál a nyáron hadgyakorlatra volt behíva, s midőn  
annak végzetelése után tért vissza állomására, a nyár  
előzetes a postaiigazgatóságot, hogy ha körében van,  
de az állítás valótlannak bizonyult. Lehoczky Mária  
előbb Maros-Szolymoson volt postamesternek, innen ne-  
vezte ki a vajtai postaiútványok. A többi utalvány ha-  
misított még eddig nem sikerült kézkeríteni.

— **SZÍNHÁZ, MŰVÉSZEK.**  
— **A népszínházban** holnap esztendőnk utódjára  
adják az *Ordog pirulása*; pénteken ismétlik a

*„Világjelölés”*, szombaton pedig *„Amászi* Tihánér új  
népszínházi *„Sári néni”* körül szőre először, a na-  
gyobb szerepekben **Báha L. Asz,** **Tóth Ilonka,** **Eber-  
győné, Kláré,** **Szathmári, Vidor,** **Eöri,** **Szolymosi és**  
**Ujváry.**

— **Hangverseny.** *Kransevits* és társai, **Pinkus,**  
**Sabath** és **Rosé** urakból álló vonós négyes farsalut  
kamara-zeneestélyt mára évek óta a zeneoson legfel-  
zesőbb hangversenyek közé tartoznak. **Mildó Ruffot** a  
farsalut volt gondnok-növésze betegsége miatt a nyil-  
vason szereplés teréről visszavonultól nyelvényen,  
összintén aggdottunk a felett, hogy e tekintetben szerény  
viszonyaink között találkozik-e valaki, a ki helyét mel-  
lező pótolni fogja. Félőtelik a szép tökéletességgel el-  
térő öszjüket, melyet egy új talpörös könnyen  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaphangulatába s rövid két év múlva a nyolcs öszjüket  
megzavarhatott volna. A dolog azonban igen kedvező meg-  
oldást nyert azáltal, hogy **Rosé** Emília opera új versény  
mestere s gondnok-növésze **Ruffot** helyére. A  
fiatal művész halkanak, belelátsá magát a négyes  
alaph



Akkor kivonult az egész helyőrség, s miután néhány zavarót leoltott, kilenczvenkötvet pedig elfogtak és elrakták a zavarókat székfűzötték. Ez azonban csak olaj volt a türe, mert közel 3000 bolgár paraszt gyülekezett Viddin körül és a város ostrom alá fogta. Azzal fenyegettek, hogy felgyújtják az egész várost, ha a foglyokat szabadon nem bocsátják. Ki is eresztették őket azonnal, hogy a várost rendkívül nehéz helyzetéből megszabadítsák.

Viddinben mindenkor esemény, mikor a Lloyd hajója kiköt, számtalan kíváncsi gyűlések a partra s nézi a kiszállók, meg a tovább indulókat. Mikor nem kiszállott, épen vasárnap volt s így a szokottal még több ember lepte el a kikötő hid környékét. Óriási sivatást és ordítást vittek végbe a simidzsiak, dühnöztek, kik áruikat erőnek erejével kinalgatták. Duhanna a! simidzsi a! kiáltják szünet nélkül tele torokkal mindenfelé. Ezek török és ezután felekez többnyire, a kik ama hiszbenek, hogy a kiszálló idegenek hamarosan eladnak valamit a szokottal magasabb áron, szinte tolvadok kinalgárukat. Nemzeti sajak szövegete hajtottak és telen-yaron bumas sapkát viselő rendőri közegek vettek el utulemet a kiszálló hidon és kísértek a vámbáz elé, hogy podgyszámon amny derokan átkusszák.

Szinte föllegettén, midőn mind az apróságok tustelen, hogy elindulhassak a város megtekintésére. Viddin város váravál domboktól körülvevett völgyökben fekszik, keleti homlokzata felett a román parton lévő kalafati hegyek nyugati és északi irányú részen a Balkan hegylánczolat végső kinyúlányai uralkodnak. Ma már távolról sem bír azval a jelentőséggel, melyvel a múltban oly fontos szerepet játszott, mert az újabbkori évekkel egész kényelen lehet, különösen a román parttól, a városba lóni, a mi nmal veszedelmesebb, mert a lázok legnagyobb része török módra fából vannak szerkesztve. Egyáltalán Viddin egyike ama Balkan városoknak, melyek meg legjobban megtartották keleti jellegüket. Nemcsak ha távolból látja az ember Viddint, számos minareteivel árja el a török múltját, hanem benne a város lepsorol-lepsere magán horjja meg mindig tiszta törökös bélyeg. Mulja ránk név is nem eszték érdekelni bír, amennyiben volt idő, a mikor Viddin magyar fennhatóság alatt állott. Viddin a hunok által történt lerombolása után Jusztinian császár ismét felépítette. Ekkor Bannonia nevet viselte; 1260—1264-ig Bodon nevű alatt a magyar fennhatóságot ismerék el és midőn a bolgárok fölött a Sírmanok dinasztiája a 13. és 14. században uralkodott, akkor ugyanezek fűnyden (Viddin) volt a fejedelm és a metropolita székhelye. Majd 1365-ben Nagy Lajos király foglalta el, s ugyanezek rövid időre rá ismét a bolgár nemzeti kormány egy legjelentékenyebb főpontját képezte, migyen 1390-ban a nikopolyi szerencsétlen ütöket után a török kezere került s csak igen csekély kivétellel hatalmába maradt 1878-ig. Viddin, szerencsés fekvésével, mocsáros környezettel mindenkor egyik legérdekesebb vedbástyája volt Törökország egész határának. Még 1877-ben is javították, tartozogatták és építettek a történeti nevezetességi erőd falát a törökök.

Viddin a Duna partján épült 6 városból áll, melyet 3 méter magas és 4 méter széles küfal vesz körül egy 3 méter szélességben kikövezett árókkal. Tizenegy erőd védi a nagy korlat 5—400 méternyi távolságban. A felső korlaton kívül meg van egy 4 láb magas sáncz, mely vízi árakal az egész várat körülvéve. Miként főtűbb említtük, a város elötere mocsáros és 4 méternyire vízzel árasztalato. El. Eszakra és délre Viddin két sarkán egy-egy 5 szögletes csillagsáncz áll, melyek meg mai napig is megtehettek jó karban vannak. De bar maga a vár igyenes szerkesztett, árkaik következtében olyan helyzetben van, hogy egy támadó ellenség azt rohammal be nem veheti és másrészt azonban igen veszedelmes na nevez a közvetlen környékében lévő néhány magasztal, melyekre, ha a bolgár hadvezetést jövede kellő gondot nem fordított s védelmi állapotba nem hozta, úgy a várat és várost a támadó serebb hadsereg onnan igen könnyen lödözheti. Igaz, hogy ezelmég mindig nem egyértelmű van a feladása, vagyis kére kerítése, de ha megmondjuk, hogy az az idő levő haza legmagyobb része fából épült, elkezdelhető az a pusztulás és nyomor, amit egy esetleges bombázás Viddinben előidézet.

A berlini szerződés kimondotta Viddin fölött ép egy mint Bulgária összes erődjei fölött a hadlós íteletet. E szerződés meghiagyja a bolgár kormányt, hogy az erődök lerombolandók. Igaz, hogy ez mind a mai napig nem történt, ez azonban nem annyira stratégiai mint inkább pénzügyi viszonyok miatt nem volt teljesíthető. Honnan vegyen Bulgária annyi munkás kezét, mely ezt a lerombolást végezze, s ha már meg volna is a szükséges erő, ki izesse azokat. Russusokan és Viddinben is láttam ötletlen alkalmalval negy-öt embert csakányval, ásvál dolgozni, de ezt a módját a lerombolásnak csak nem lehet komolyan venni. Ezt is nem annyira a berlini szerződés pontos betartási vágyának kell betelni, mint inkább annak, hogy a falakban tömördek sok jó tegia, meg építő anyag volt, s ezt kitűnően lehetett egy egy bolgárnak újonnan építendő hazához alkalmazni. Azonban többnyire áldalmi építkezésekre használják az anyagot, mert Viddinben meg most is lehet számos úrasn álló hely találni. Nincs lakója, mert a ki benne volt, oda hagyta az országát. De egész Bulgariában állig lehet találni egy várost, melyben annyi rom és pusztulás jelezne a lefolyt orosz-török háborút, mint Viddin. Szinte elszórt az ember szava, látva a sok dőlözöz falat, repedezett falat. A lerombolásnak benyomást teszik a számos dzsamiak. Völ itt vagy negyven ötven. Romban van vagy harmincz. Teljesen épen csupán egy-kettő áll meg fenn.

Az új város a két csillagsáncz között terül el. A Duna-parton a szőlők, a konzuli és dunagőzhajozási épületek s néhány rakta van. Majdnem valamennyi épület a legújabb keletű vagyis a háború utáni időből valók. Jobb oldalt vannak a bevezető és a város egyetlen mulató kertje, balról hódok el a ezirányok maradványai. Magában a várbán leginkább törökök és spanyol zsidók laknak. Ugyanezek itt vannak a régi és újabb lakatnyak.

A mi szép és jót meg lehet látni városban, azmind Pasvan Oglu, a híres viddini pasa erődje, ki szintén függetlenül akarta kormányozni Bulgáriát s bámulatos erélyvel tudott szembenállni a stambuli kormánnyal. Ő volt az, ki mint igazbíró, nem akarta tegeznedni a jancsárok megsemmisítését és ill. Sem szultán ellenében azok ügyét megvágtatta. Kitűnő harcos és rendkívül nagy parja volt, mely mindenha követte. Óriási bírtokot szerzett magának Viddin körül s végül nyíltan követelte az egész viddini pasalikot. Selim szászczar harezest küldött ellene. De Pasvan Oglu nemcsak képes volt visszavenni e hadsereget, hanem még 6 tett nagyobb mérvű foglalt a Duna mentén, ugy hogy a szultán kénytelen volt a lázadó pasával békét kötni.

Nemelyek szerint épen Pasvan Oglu merev ragaszkodása az ő-hitehez és minden reformnak erőves ellenzője, kinek parja ez által mintegy buzdított láót arra, hogy a rajai irányban lehetéget embeletlenő hányanak, volt oka, hogy Szerbia a kiállhatatlan nyomás következtében fegyvert ragadt. Követve Pasvan Oglu volt okozója a szerbek szabadságharcának.

De Viddin lakossága sokat köszönhet meg ma nekik. A legtöbb kutató ő építette. Van ezek között néhány igazán művészképző farragott. Ez azonban csak olaj volt a türe, mert közel 3000 bolgár paraszt gyülekezett Viddin körül és a város ostrom alá fogta. Azzal fenyegettek, hogy felgyújtják az egész várost, ha a foglyokat szabadon nem bocsátják. Ki is eresztették őket azonnal, hogy a várost rendkívül nehéz helyzetéből megszabadítsák.

Viddinben mindenkor esemény, mikor a Lloyd hajója kiköt, számtalan kíváncsi gyűlések a partra s nézi a kiszállók, meg a tovább indulókat. Mikor nem kiszállott, épen vasárnap volt s így a szokottal még több ember lepte el a kikötő hid környékét. Óriási sivatást és ordítást vittek végbe a simidzsiak, dühnöztek, kik áruikat erőnek erejével kinalgatták. Duhanna a! simidzsi a! kiáltják szünet nélkül tele torokkal mindenfelé. Ezek török és ezután felekez többnyire, a kik ama hiszbenek, hogy a kiszálló idegenek hamarosan eladnak valamit a szokottal magasabb áron, szinte tolvadok kinalgárukat. Nemzeti sajak szövegete hajtottak és telen-yaron bumas sapkát viselő rendőri közegek vettek el utulemet a kiszálló hidon és kísértek a vámbáz elé, hogy podgyszámon amny derokan átkusszák.

Szinte föllegettén, midőn mind az apróságok tustelen, hogy elindulhassak a város megtekintésére. Viddin város váravál domboktól körülvevett völgyökben fekszik, keleti homlokzata felett a román parton lévő kalafati hegyek nyugati és északi irányú részen a Balkan hegylánczolat végső kinyúlányai uralkodnak. Ma már távolról sem bír azval a jelentőséggel, melyvel a múltban oly fontos szerepet játszott, mert az újabbkori évekkel egész kényelen lehet, különösen a román parttól, a városba lóni, a mi nmal veszedelmesebb, mert a lázok legnagyobb része török módra fából vannak szerkesztve. Egyáltalán Viddin egyike ama Balkan városoknak, melyek meg legjobban megtartották keleti jellegüket. Nemcsak ha távolból látja az ember Viddint, számos minareteivel árja el a török múltját, hanem benne a város lepsorol-lepsere magán horjja meg mindig tiszta törökös bélyeg. Mulja ránk név is nem eszték érdekelni bír, amennyiben volt idő, a mikor Viddin magyar fennhatóság alatt állott. Viddin a hunok által történt lerombolása után Jusztinian császár ismét felépítette. Ekkor Bannonia nevet viselte; 1260—1264-ig Bodon nevű alatt a magyar fennhatóságot ismerék el és midőn a bolgárok fölött a Sírmanok dinasztiája a 13. és 14. században uralkodott, akkor ugyanezek fűnyden (Viddin) volt a fejedelm és a metropolita székhelye. Majd 1365-ben Nagy Lajos király foglalta el, s ugyanezek rövid időre rá ismét a bolgár nemzeti kormány egy legjelentékenyebb főpontját képezte, migyen 1390-ban a nikopolyi szerencsétlen ütöket után a török kezere került s csak igen csekély kivétellel hatalmába maradt 1878-ig. Viddin, szerencsés fekvésével, mocsáros környezettel mindenkor egyik legérdekesebb vedbástyája volt Törökország egész határának. Még 1877-ben is javították, tartozogatták és építettek a történeti nevezetességi erőd falát a törökök.

Viddin a Duna partján épült 6 városból áll, melyet 3 méter magas és 4 méter széles küfal vesz körül egy 3 méter szélességben kikövezett árókkal. Tizenegy erőd védi a nagy korlat 5—400 méternyi távolságban. A felső korlaton kívül meg van egy 4 láb magas sáncz, mely vízi árakal az egész várat körülvéve. Miként főtűbb említtük, a város elötere mocsáros és 4 méternyire vízzel árasztalato. El. Eszakra és délre Viddin két sarkán egy-egy 5 szögletes csillagsáncz áll, melyek meg mai napig is megtehettek jó karban vannak. De bar maga a vár igyenes szerkesztett, árkaik következtében olyan helyzetben van, hogy egy támadó ellenség azt rohammal be nem veheti és másrészt azonban igen veszedelmes na nevez a közvetlen környékében lévő néhány magasztal, melyekre, ha a bolgár hadvezetést jövede kellő gondot nem fordított s védelmi állapotba nem hozta, úgy a várat és várost a támadó serebb hadsereg onnan igen könnyen lödözheti. Igaz, hogy ezelmég mindig nem egyértelmű van a feladása, vagyis kére kerítése, de ha megmondjuk, hogy az az idő levő haza legmagyobb része fából épült, elkezdelhető az a pusztulás és nyomor, amit egy esetleges bombázás Viddinben előidézet.

A berlini szerződés kimondotta Viddin fölött ép egy mint Bulgária összes erődjei fölött a hadlós íteletet. E szerződés meghiagyja a bolgár kormányt, hogy az erődök lerombolandók. Igaz, hogy ez mind a mai napig nem történt, ez azonban nem annyira stratégiai mint inkább pénzügyi viszonyok miatt nem volt teljesíthető. Honnan vegyen Bulgária annyi munkás kezét, mely ezt a lerombolást végezze, s ha már meg volna is a szükséges erő, ki izesse azokat. Russusokan és Viddinben is láttam ötletlen alkalmalval negy-öt embert csakányval, ásvál dolgozni, de ezt a módját a lerombolásnak csak nem lehet komolyan venni. Ezt is nem annyira a berlini szerződés pontos betartási vágyának kell betelni, mint inkább annak, hogy a falakban tömördek sok jó tegia, meg építő anyag volt, s ezt kitűnően lehetett egy egy bolgárnak újonnan építendő hazához alkalmazni. Azonban többnyire áldalmi építkezésekre használják az anyagot, mert Viddinben meg most is lehet számos úrasn álló hely találni. Nincs lakója, mert a ki benne volt, oda hagyta az országát. De egész Bulgariában állig lehet találni egy várost, melyben annyi rom és pusztulás jelezne a lefolyt orosz-török háborút, mint Viddin. Szinte elszórt az ember szava, látva a sok dőlözöz falat, repedezett falat. A lerombolásnak benyomást teszik a számos dzsamiak. Völ itt vagy negyven ötven. Romban van vagy harmincz. Teljesen épen csupán egy-kettő áll meg fenn.

Az új város a két csillagsáncz között terül el. A Duna-parton a szőlők, a konzuli és dunagőzhajozási épületek s néhány rakta van. Majdnem valamennyi épület a legújabb keletű vagyis a háború utáni időből valók. Jobb oldalt vannak a bevezető és a város egyetlen mulató kertje, balról hódok el a ezirányok maradványai. Magában a várbán leginkább törökök és spanyol zsidók laknak. Ugyanezek itt vannak a régi és újabb lakatnyak.

A mi szép és jót meg lehet látni városban, azmind Pasvan Oglu, a híres viddini pasa erődje, ki szintén függetlenül akarta kormányozni Bulgáriát s bámulatos erélyvel tudott szembenállni a stambuli kormánnyal. Ő volt az, ki mint igazbíró, nem akarta tegeznedni a jancsárok megsemmisítését és ill. Sem szultán ellenében azok ügyét megvágtatta. Kitűnő harcos és rendkívül nagy parja volt, mely mindenha követte. Óriási bírtokot szerzett magának Viddin körül s végül nyíltan követelte az egész viddini pasalikot. Selim szászczar harezest küldött ellene. De Pasvan Oglu nemcsak képes volt visszavenni e hadsereget, hanem még 6 tett nagyobb mérvű foglalt a Duna mentén, ugy hogy a szultán kénytelen volt a lázadó pasával békét kötni.

Nemelyek szerint épen Pasvan Oglu merev ragaszkodása az ő-hitehez és minden reformnak erőves ellenzője, kinek parja ez által mintegy buzdított láót arra, hogy a rajai irányban lehetéget embeletlenő hányanak, volt oka, hogy Szerbia a kiállhatatlan nyomás következtében fegyvert ragadt. Követve Pasvan Oglu volt okozója a szerbek szabadságharcának.

Az új város a két csillagsáncz között terül el. A Duna-parton a szőlők, a konzuli és dunagőzhajozási épületek s néhány rakta van. Majdnem valamennyi épület a legújabb keletű vagyis a háború utáni időből valók. Jobb oldalt vannak a bevezető és a város egyetlen mulató kertje, balról hódok el a ezirányok maradványai. Magában a várbán leginkább törökök és spanyol zsidók laknak. Ugyanezek itt vannak a régi és újabb lakatnyak.

A mi szép és jót meg lehet látni városban, azmind Pasvan Oglu, a híres viddini pasa erődje, ki szintén függetlenül akarta kormányozni Bulgáriát s bámulatos erélyvel tudott szembenállni a stambuli kormánnyal. Ő volt az, ki mint igazbíró, nem akarta tegeznedni a jancsárok megsemmisítését és ill. Sem szultán ellenében azok ügyét megvágtatta. Kitűnő harcos és rendkívül nagy parja volt, mely mindenha követte. Óriási bírtokot szerzett magának Viddin körül s végül nyíltan követelte az egész viddini pasalikot. Selim szászczar harezest küldött ellene. De Pasvan Oglu nemcsak képes volt visszavenni e hadsereget, hanem még 6 tett nagyobb mérvű foglalt a Duna mentén, ugy hogy a szultán kénytelen volt a lázadó pasával békét kötni.

Nemelyek szerint épen Pasvan Oglu merev ragaszkodása az ő-hitehez és minden reformnak erőves ellenzője, kinek parja ez által mintegy buzdított láót arra, hogy a rajai irányban lehetéget embeletlenő hányanak, volt oka, hogy Szerbia a kiállhatatlan nyomás következtében fegyvert ragadt. Követve Pasvan Oglu volt okozója a szerbek szabadságharcának.

Viddint tegnap este körülzárták a szerbek, s heves harc után, mint külön bulletin jelenti, ma délután két órakor Viddin a szerbek kezébe került, s így kelet felé nyitva van a szerbek útja.

Legközelebb alkalmasint *Lompalánkát* támadják meg, mely a Drinátlól Bulgária belsejébe vezető utnak kiinduló pontja lévén, igen fontos hely. A szerb serebből jövevények is jegezz fel a mai nap történelmébe győzelmet. Elfoglalták *Brezniket*. Ha a szerbeknek ez esztája Szófia bevétele, akkor erőt vonatközleg e győzelemnek közvetlen jelentősége nincs. Breznikből Szófia felé az egyedül út csak a messze Vladaján át vezet.

**Ezér jelentés az eddigi hadműveletekről.**  
*Czariórból* nov. 17. délutánról érkezett hivatalos sürgönyből áttekintést nyehetünk a szerbek eddigi összes hadműveleiről.

Milán király nov. 13-dika s 14-dike közötti éjén, egész törzsakarál Nisből *Piroba* utazott, hova 14-én reggel érkezett. E pillanattól kezdve a király átvette a sereggel szembeállítottakat. A szerb csapatok ugyane reggel Piroba felé tartottak.

A szerbek előcsapatának kellett csak nagyobb akadályokat legyőzni, mert itt a bolgárok, rövid esztázás után visszavonultak s a szerb csapatok 14-én u. 5 órakor *Czariórból* bevonultak. A király, ki 14-én, valamint a következő napon, 15-én, személyesen vezette a fővezényeletet, az alkony beálltával Piroba vonult vissza, a hola városát tűnpégyesen kiválgyújtotta s a királyt fátyázzenével tisztelték. A polgármester, a lakosság névben beszédet tartott a királyhoz és köszönetet mondott azért, hogy a király a bolgárok által elővevett sértés s provokálásokra, melyek a szerbeknek oly sok kárt okoztak, a háború-tizenetel választott. A polgármester azt a meggyőződést fejezte ki, hogy miután Szerbia igye igazságos, a szerb zászló győzelemesen fog kitűzteni a térséken, melyeken századok óta szerbek laknak.

November 15-én reggel heves esztázás kezdődött *Trnán*, mely délig tartott s a bolgár csapatok teljes vereséggel végződött. A bolgárok kitűnő, megérdemelt hadállásukat bírták, 4 erős reduttal. Itt rendes bolgár csapatok állottak a tűzben, melyek látrán harezoltak. Az emberek sok halott maradt hátra. Az utközet mindkét fél hevesen vita. Szerb részről a veszteség meglehetősen jelentékeny volt: 30 halott s 60 sebesült. A bolgár vesztesége mindenesetre jelentéktelenül volt. A bolgár részről elesettek között volt a helyi parancsnok, *Nikolaj* őrnagy is. A szerbek 300 foglyot ejtek s nagymennyiségű hadtárgyat foglaltak el.

A második hadoszlop a *pirot-szói* országúton haladt elő. Karsnalund délután heves esztázásra került a dolog, melynél a bolgárok víztől viselték magukat. Az alkony beálltával a esztázás abba hagyott, s ezt megelőzőleg a szerbek a legkedvezőbb hadállásokat foglalták el. E hadműveletek Milán király részéről véget érte. Midőn a király *Czariórból* visszavonult, a lakosság őt lelkesedéssel fogadta. A házak ki voltak világítva. Míg *Czariórból* asztások és lámpák a királynak virágkosztokat nyújtottak át, a helyi legkedvezőbb egy udvozölte Milán királyt, mint megszabadítót.

A 15. s 16. közötti éjelen, e hadoszlop szerb csapatok a bolgár hadállások megtámadására készülték elő. Minthogy azonban a bolgárok az éjél, valószinleg *Szlivnicára* — teljesen visszavonultak, a szerbek het-nyolc akadálytalanul folytatták az előnyomulást. Csak a legszűkebb balszárnyának kellett néha, igen heves esztázást kiállnia.

A *Lesjanin* tábornok vezérlete alatt Timok-hadsereg 15-diken heves esztázást foglalt ki. Az itt lévő bolgárok kitűnő önkényesek voltak. Itt is a bolgárok szenvedtek vereséget, mi közben a szerbek a királyt a szerbek vesztesége halottakban és sebesültekben jelentékeltelen; a halottak között van egy vitéz szerb hadnagy, *Jesinaz*. *Lesjanin* tábornok ezután bevonult Adlieba.

Nov. 16-án a tábornokot *Adliebél* Viddin felé haladtán, Vibel folyó mellett, a Viddinből jöv bolgárok négy oldalról támadták meg. Hosszu, heves küzdelem után a bolgárok teljesen megverettek. A menekülő bolgár hadsereg fegyvereit s minden hadtárgyát hátrahagyta a esztázás. A szerbek kezébe esett ezer fogly, két ágyú, nagyszámú lőszer s a veszteség a halottakban és sebesültekben. A bolgár foglyok között van három tiszt, ezek sorában egy első osztályú százados, ki a vezényeletet vezette.

*Czariórból* vidékén a szerbeket a lakosság lelkesítlen, örömmel fogadja. Milán király felé mindenindon felhangzik az: *Zsivó Kralj!* Anyak főemleik gyermekeiket, hogy megmutassák nekik a szerbek királyát, Milán, a deszesszerb szerb király utódját. Az itteni szerb lakosság órvend, hogy megszabadul a bolgár uralomtól.

*Piroba* már megérkeznek a sebesültek és foglyok. Tegnap ezer fogly megérkezett várta. A könnyű sebesültek, különösen a fiatalok, hogy újra visszatérnek eszapatukhoz, hogy tovább harezallassanak.

A *Dragoman-szoros*, melyért szombaton harezoltak, körülbelül 40 kilométernyire van Szófiától. Legmagasabb pontját képezi a *Pirothól* Bulgária fővárosába vezető utnak, mely itt 726 méternyire emelkedik a tenger színe fölé. De ez az ut nem a *Blato-folyó* völgyében halad, hanem apró hegyek közt vonul el. Minthogy a dragoman-szói ut esaknem függőleges irányban metszi át e hegyeket, a hegyi patakok igen jó védelmi pozíciókat nyújtanak a Szófiába haladó bolgároknak. A helyi viszonyok azonban nem igen alkalmasak erre. Míg ugyanis a *Dragoman-hyereg* magassága 726 méter, Szófia felé a hegyek csak lejtősek és az utána következő magaslatok. Tehát hátrahagyhatatlanul áll a bolgárok, az utának vonuló szerbek mindentü dominánsok. A szlivnicai pozíció 100 méterrel fekszik mélyebben, mint a bolgárokval vége szemközti levő hadállása. E pozícióknak egyetlen előnye, hogy az előtte elfűtő *Szlivnicára* vagy *Halkali-patak* valamilyen nagyobb akadályt képez, mint a *Blato-folyó* felé tereközli vizek. A *Szlivnicára* patak mögött állították fel a bolgárok azt az elszánezott vonalat, a hol fel akarják tartóztatni a Szófiába igyekvő szerbeket.

**Konstantinápolyból** a következőket írják e hónap 14-dikéről: A hadügyminiszterium valamennyi osztályában lázas sietséggel dolgoznak. Az arzenálban is éjelen napig folyik a munka. Tegnap a tengerészeti és a szállítóügyi Magyarországon vásárolt lovakkal, továbbá eszapatokkal és löszerekkel indult Szalonikba. A lovakkal az újonnan alakítandó tüzér-átlegyekhez osztják be. Az ágyúk is nemcsak megérkeznek Eszzenből, a hova már elküldték *Sahit* pas tábornokot, hogy a szállítást sejtse. Fiumbba is küldtek néhány tisztet, hogy ott *Whitehead-féle* torpedókat vásároljanak.

**Mai távirataink a következők:**  
**Belgrád**, nov. 18. (Az *Egyetértés* távirata.) A mai nap folyamán hírek alkalmisint nagyobb számúban fogtak érkezni, minthogy Garasmin külügyminiszter tegnap a hivatalos táviró működésével szemben elől elégtelenségek fejezte ki. Barátosság bécsei oldalról is figyelemzettek meg tegnap távirati út arra, hogy míg bolgár részről egészen elhalmozók hírekkel és európai sajtól, addig a szerb táborokból egyáltalán nem jönnek hírek. Ennek következtében Danits külügyi osztályfőnök a belgrádi táviróhivataltól érkezett a czariórból föliadiszállással a sajtó ellátásáról.

**Belgrád**, nov. 17. Milán király a *dragoman-i győzelemről* hosszabb táviratot küldött *Natalia* királynénak. A távirat végső sorai a következők voltak: „Csóköböld meg helyettén Sasát, a nyolcz éves trónörökösét s mond meg nek, hogy az ő 7. ezrede igen szerencsésen és csakúgy vesztéssel (amaddal az ellenséggel s hozzájárult a győzelemhez. *Óle Milán.*”

**Belgrád**, nov. 18. (Az *Egyetértés* távirata.) Az időjárás kedvezőlen. A hó és eső járhatatlanná tesz az utakat.

**Belgrád**, nov. 18. (Az *Egyetértés* távirata.) Amint hivatalosan jelenti a szerb csapatok elé számos községi előjáró és több szerb küldöttség jön az okkupált vidékekről *kenyeret és sőt hozza a hó-ditókán.*

**Belgrád**, nov. 18. (Az *Egyetértés* távirata.) Amint hivatalosan jelenti a szerb csapatok elé számos községi előjáró és több szerb küldöttség jön az okkupált vidékekről *kenyeret és sőt hozza a hó-ditókán.*

**Filipopolisz**, nov. 18. (Az *Egyetértés* távirata.) *Nikiforov* hadügyminiszter azt sürgönyözte ma ide Szófiából, hogy a bolgárok fényes győzelmet (?) arattak a *Dragoman-szoros* körül, hogy tömördek szerbet foglalj elteklet s a csapatok négy kilométernyire nyomultak be Szerbiába. E hír nyilván a ruméliai lakosság kétségbeesésének eloszlatására van szánva.

**Darmstadt**, nov. 18. (Az *Egyetértés* távirata.) Az idevált hírlapok megleghan felhívásokban biztatják a közönséget, hogy adakozzék a *bolgár sebesültek* javára. A gyűjtő-bizottság eln *Sándor fejedelem utya* áll, a kinek palotájában veszik át az adományokat.

**Viddin ostroma.**

**Kalafát**, nov. 17. A mai naptól fogva senkit sem bocsátának Viddinbe s ki is csak az asztonyokat eresztik. A várpárménység tudlára adta a hajózási ingy-nökségek, hogy mivel ma az *«Orient»* gőzös felele indult, semmiféle hajónak sem szabad Viddinb érmenie s még csak *«Orient»*-nek engedték meg a visszatérést. A hajózás ma tényleg megszokott. Délután mintegy kétszáz szerb érkezett ide sebesültekkel, kik mindenképpen hiány szenvednek. Az összes csapatok körül csak egyetlen orvos működik.

**Kalafát**, nov. 17. Viddinből tömegesen érkeznek a menekültek; a román hatóságok föltek telhetőleg gyámolyják őket. Vítóbeli ágyudagok hallatszik. A szerbek már nagyon közel jutottak Viddinhez.

**Kalafát**, nov. 17. Megbizható információk szerint a *bolgárok torpedókat sütyesztettek* *Novolacénál* a Dunába. Egy német kereskedőnek jelenteknye gabonaszállítmányt érszakkal foglalta a viddini várpárménység. *Viddinben tökéletes anarchia van.* A szerbek most Alexandrov Osmannijelnek állanak a belgrádsk-viddini útban. Ma este várják Viddinbe való bevonulását. Kulnáló 800 bolgár önkéntes közül csak 60 ember maradt meg.

**Belgrád**, nov. 17. *Lesjanin* tábornok nagy győzelmet aratott Viddin kapui előtt. *Az egész vár körül van zárva.*

**Belgrád**, nov. 18. (Az *Egyetértés* távirata.) Itt nagy öröm uralkodik *Lesjanin* győzelmén. A bolgár önkényes-czred, mely a szerb sereget megtámadta, teljesen felszolgált; maradványa het órái *ülközet után kénytelen volt magát megadni.* A *Viddin* mellett kivított győzelemnek itt igen nagy fontosságot tulajdonítanak, minthogy Viddin környékéről többé ki nem vehettek a szerbeket.

**Czariórból**, nov. 18. (Az *Egyetértés* távirata.) A Timok-hadosztály a tegnapi csatában fényes sikert ért el, *Lesjanin* tábornok a bolgár viddini hadosztályt *Adlie* és *Viddin* között megverte; a bolgárok vesztesége nagy, a szerbek kezébe 1000 fogly, sok élelmi- és löszercselt. A bolgárok Viddinbe menekültek. *Lesjanin* üldözöbe vette őket és tegnap este a Viddin előtti szőlőkben állott. (N. Fr. Pr.)

**Czariórból**, nov. 18. (Az *Egyetértés* távirata.) A viddini bolgár hadsereget teljesen szétugrasztották. *Viddin* elcsézt öránként várják Izvor körül ma hevesebb csata folyt. A szerbek ostrommal bevették tizenhöz bolgár sánczot. *Filipov* bolgár parancsnok elvesztette a levellárt és a hadipézfárt. *Ila-Baja* önkényes vezető, ki *Filipovot* támogatta, teljesen megverettet.

**Czariórból**, nov. 18. (Az *Egyetértés* távirata.) *A viddini bolgár helyőrséget megverték és szétugrasztották* lehet tekinteni.

**BELGRÁD**, nov. 18. (Az *Egyetértés* távirata.) *Kalafátból* most érkezett táviratok jelenti, hogy a szerbek ma délután két órakor bevették *Viddint*.

**Szlivnicánál.**

**Szófia**, nov. 18. A tegnapi nap folyamán a szerbek nagy haderővel támadást intéztek *Szlivnicára* ellen a jobb és balcsányi felől, de a bolgárok által miúdkét oldalon visszaverettek. A bolgárok erre támadólag léptek föl és öt kilométernyire ütötek a szerbeket, nagy veszteségeket okozva nekik és foglyokat ejve.

**Czariórból**, nov. 18. (Az *Egyetértés* távirata.) Milán király tegnap a *Dragoman-szorosban* és *Tim* körül vívott csatában elfáradt eszapatoknak *pihenést engedte*. A szerbiati jobb szárny zöme tegnap a király vezénylete alatt *Szlivnicára* előtt állott. (N. F. Presse.)

**Belgrád**, nov. 18. (Az *Egyetértés* külön távirata.) Magántáviratok azt az eddig meg erősített hírt jelenti, hogy *Sándor bolgár fejedelem Szlivnicánál* megsebesült.

**Bécs**, nov. 18. (Az *Egyetértés* távirata.) A N. Freie Pressehez érkezett hír szerint *Sándor bolgár fejedelem megsebesült*.

**Belgrád**, nov. 17. Feladott 12 óra 20 perczkor, Ép most érkezik híre annak, hogy a szerbek bevették *Brezniket*; itt a szerbek nyolcz ágyút ejteklet zsákmányul. Ugyanezen az uton *Izvor mellett súlyos vereséget szenvedtek a bolgárok*, akik közül 150-öt fogtak el; az elfogottak közül 90 rendes katona van. A szerbek sok löszert és fegyvert ejteklet zsákmányul. A bolgárok val futásban kerestek menekülett.





KIS HIRDETÉSEK

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg beküldetik.

Eladás. Nagy butor-eladás. Elegáns butorok! Olcsó zongora. Elegáns butorok!

Gavallérokól. Egy intelligens. Gazdász. Alkalmazást nyer. Egy művelt. Különféle. Iszakosság. Antimetyistikon.

Belvárosban. Keresetetik. Angol helyg. Dr. Aitmann. Oktatás.

Lakás és bérlet. Belvárosban. Keresetetik. Angol helyg. Dr. Aitmann. Oktatás.

Lakás és bérlet. Belvárosban. Keresetetik. Angol helyg. Dr. Aitmann. Oktatás.

Tűz és betörési tánczos. J.H. Singer bankház. Wiesse és társa.

Nem ingyen, se csodát, se haláleset miatt. FORRADALMAT. KRAUSZ LIPÓT FIA.

Biztonsági Petroleum. Flesch Voelker & Co. Magyarországi főraktár: IV. ker., régi postautca 10. sz.

Mezei egerek. 400 gyógyintézet s több 20.000 orvosnál nyilatkozott, hogy nincs jobban ható gyógytápter beteges számra, kik gyomor-, tüdőbajban, vérszegénységben, meghülés-, köhögésben, rekedtségben, sápkórban és aranyérben szenvednek, mint a 63-szor kitüntetett Hoff János-féle maláta-készítmények.

GUMMI ÉS HALHÓLYAG. Mosé Sándor gummi-árak ügynöksége. NEUSTEIN-FÉLE SZERZSEBET VERESZTÍTŐ LABDACSKOK.

GEDEON JÁNOS BUDAPEST. VI. ker., Andrássy-ut 61. szám. FŐRAKTÁRA: Meidinger töltő-, szabályozó- és szellőztető kályhák és cserépkályha ajtóknak.

MEIDINGER KÁLYHÁK. Raktárak: Bécs, Milánó, Buda. Dr. MEIDINGER tanár ur által feladott és kizár. szabadalmazott gyár.

400 hivatalos nyilvánossággyógyintézet gyógytudósításai közül következőket nyilatkoztak: Dr. Looff, főorvosos. Dr. Porlas, főorvosos.

Székely-egyleti képes naptár az 1886-ik évre. Szerkesztő-bizottság: Bochor Károly, Buzogány Áron, Deák Farkas, Imecs Jákó, Nagy Gábor, Szász Károly, Szilágyi Sándor, Turóczy Adolf.

Székely-egyleti képes naptár az 1886-ik évre. Szerkesztő-bizottság: Bochor Károly, Buzogány Áron, Deák Farkas, Imecs Jákó, Nagy Gábor, Szász Károly, Szilágyi Sándor, Turóczy Adolf.

IPAROSOK NAPTÁRA 1886. évre. Szerkesztette: Gelléri Mór. — Első évfolyam. A számos képpel ellátott és 10 ívre terjedő naptár ára csak 50 kr.

Hoff János-féle maláta-készítmények. (Hoff J. féle maláta-kivonat, maláta csokoládé, süritett maláta-kivonat) Hoff János urnak neve után ismert Hoff J. féle maláta-kivonat gyógytáptert készítmények által, cs. kir. tanácsos, a koronás arany éremkereszt birtokosa, magas porosz és német rendek lovagja, Csár, Béghes, Grabenhof, Bismarck-rendes, 8. sz.

SZEM-GYÓGYVIZ. (Szem-esszencia). Dr. LEBOIS (Franciaország kiváló tekintélye) híres, látás és kórházi gyógyező orvos fia, grófudó és beteg SZERZSEBET VERESZTÍTŐ LABDACSKOK.

NINCS TÖBBÉ FOGFÁJÁS! A szomsz. (Bécs) apátjának. tiszteendő Benedek-rendi szerzetesek fogvizének használatát. 2 arany-érem: Bécs 1860, London 1864.

Ország-Világ. Hektograph másoló készítő. Hektograph-massa. Hektograph tinta. Levél- és számla-rendező és bibliahaptes.

Magas elismerő-nyilatkozat. Hietzing, Hetzendorferstrasse 18. sz. A világ minden részéről annyi elismerő-nyilatkozat jött már elő, hogy én készítem érem magam, azok sora! Kérem, kik közönséget nyilatkoztak, azok sora! Kérem, kik közönséget nyilatkoztak, azok sora!

Nincs többé köhögés! Egger-féle mellepistillák. Egger-féle Sodapastillák. Amerikai pépelen készült pastillák, nagy szaga, tartalma és kiváló kellemes, a legegyszerűbb izelt hármas, vázgyógyászati hármas. Bence cukrászdája Andrássy-ut. Neruda drogista hatvani utca. Raktárak folyton állítanak fel.

Arczéképek fénykép után, alkalmas karácsonyi és újvi ajándék. Olajfestmény vászon, művészi kivitel, tetszés szerinti nagyságban megrendelhető a francia-magyar kereskedelmi, festészeti, szobrászati és műipari vállalatnál.

Dr. GARAY ANTAL orvos, sebész, szülész és szemesztudor, volt csász. kir. oszt. főorvos. Lakása: Budapest, VII. ker., Práter utca 7. I. em. bejárati a lépcsőnél, a sárga-úti ajtóba a második ház.

Magas elismerő-nyilatkozat. Hietzing, Hetzendorferstrasse 18. sz. A világ minden részéről annyi elismerő-nyilatkozat jött már elő, hogy én készítem érem magam, azok sora! Kérem, kik közönséget nyilatkoztak, azok sora!

MAGYAR LEXIKON AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPEDIÁJA. Egészben 16 kötet 160 képes melléklettel. Ezen a magá nemében egyetlen és különösen a magyar viszonyokat fölkaroló, minden tudomány-ágat történelmi, földrajzi s életrajzi adatokat tömören magában foglaló mű, egy magá egyszerűbb egy egész könyvtár pótolni képes. Kapható fűzött kötetbenk csinos borítékban 3 frt, piros, barna vagy zóla színű díszes angol vászonkötésben 4 frtért. PALLAS Irodalmi és nyomdai részvénrtársaság, Budapest, kecskeméti-utca 6.